

जन संचार एवं मीडिया प्रकोष्ठ
30प्र0 वॉटर सैक्टर रीस्ट्रक्चरिंग परियोजना, पैक्ट
वाल्मी भवन, सिंचाई विभाग,
उत्तर प्रदेश

**सिंचाई मंत्री मा० धर्मपाल सिंह के निर्देश पर चारों प्रमुख अभियन्ताओं
ने प्रदेश में चल रहे सिल्ट सफाई का किया स्थानीय सत्यापन।**

**सिल्ट डिस्पोजल एवं दृष्टी को दुरुस्त करने के लिए दिये गये सख्त
निर्देश।**

**मसौली रजबहा के हेड के पास बैंड लेवल से पाई गई मिट्टी को
तुरंत समतल किये जाने के दिये निर्देश।**

**तिरुमा माइजर पर ड्रोन कैमरे से सिल्ट सफाई रिकार्डिंग का कार्य
प्रगति पर मिला।**

लखनऊ 27 नवम्बर , 2017

सिंचाई मंत्री मा० धर्म पाल सिंह के सख्त निर्देश पर 25 एवं 26 नवम्बर पर प्रदेश स्तर पर सिल्ट सफाई के कार्यों का स्थानीय सत्यापन हेतु प्रमुख सचिव श्री सुरेश चन्द्रा के निर्देशन में कारगर योजना बनायी गयी इसके तहत चारों प्रमुख अभियन्ताओं ने रामगंगा, गारदा सहायक, बेतवा परियोजना एवं गारदा सहायक संगठनों के अंतर्गत सिल्ट सफाई के कार्यों का स्थलीय सत्यापन किया।

इसी क्रम में श्री भुपेन्द्र तार्मा प्रमुख अभियन्ता एवं विभागाध्यक्ष ने राम गंगा संगठन के कानपुर नगर एवं औरैया जनपद में नहरों पर कारायी जा रही सिल्ट सफाई का निरीक्षण किया। श्री तार्मा के अनुसार कानपुर नगर में गौरिया, सुभौली, महाराजपुर, कन्हईखेड़ा, फत्तेपुर, नजफगढ़, रामनगर, कमालपुर, लउलाखेड़ा इत्यादि स्थलों पर सिल्ट सफाई का कार्य देखा। इसके अतिरिक्त नरौरा रजबहा के तिरुमा माइजर पर सिल्ट सफाई कार्य को ड्रोन कैमरे से

रिकार्ड का कार्य चलता हुआ मौके पर मिला। श्री तर्मा ने मौके पर अवैध कुलाबे निकालने के निर्देश दिए। इसी क्रम में उन्होंने औरैया सिंचाई खण्ड के दिबियापुर कार्यक्षेत्र व कानपुर देहात के रजबहों का निरीक्षण किया। मंगलपुर रजबहा पर मिट्टी का डिस्पोजल कुछ रीचों में सही नहीं मिला उसे मानक के अनुसार करने के निर्देश दिए। इसी तरह झींझक रजबहा के अन्तर्गत भी माइजर पर मिट्टी का डिस्पोजल सही नहीं पाया गया। उन्होंने मुख्य अभियन्ता, राम गंगा को निर्देशित किया कि वो अपने स्तर से इन कमियों को दुरुस्त कराकर उन्हें अवगत कराए।

प्रमुख अभियन्ता, परिकल्प एवं नियोजन अजय कुमार सिंह ने गारदा सहायक संगठन के अन्तर्गत बाराबंकी प्रखण्ड गारदा नहर के मसौली रजबहा का निरीक्षण किया। श्री सिंह के अनुसार मिट्टी बैड लेवल से ऊपर पायी गई। उन्होंने इस तकनीकी कमी को फौरन दुरुस्त करने के निर्देश देते हुए जूनियर इंजीनियर को 3 दिन के अन्दर लेवल को प्रस्तुत करने के निर्देश दिए। प्रमुख अभियन्ता, परिकल्प एवं नियोजन के अनुसार बाराबंकी प्रखण्ड गारदा नहर किमी० 6.200 वी०आर०बी० पर दोनो किनारों पर मिट्टी ऊपर पड़ी थी। जिसके तुरत डिस्पोजल के उन्होंने निर्देश दिए और इसके साथ ही उन्होंने नहर पर बैडवार बनवाने एवं वी०आर०बी० पैरापेट जो क्षतिग्रस्त थी, उसे ठीक करने के सख्त निर्देश दिए।

कुणाल कुलश्रेष्ठ प्रमुख अभियन्ता, परियोजना ने यमुना नहर संगठन की नहरों का सिल्ट सफाई का निरीक्षण किया। इसी क्रम में उन्होंने यमुना नहर गामली के रजबहा मीरापुर का निरीक्षण किया। श्री कुलश्रेष्ठ के अनुसार सिल्ट का डिस्पोजल मानक के अनुसार नहीं किया गया था। उन्होंने अधीक्षण अभियन्ता को निर्देशित किया कि ड्रेसिंग मानक के अनुसार कराए जाने के उपरांत ही भुगतान की कार्यवाही सुनिश्चित करें। प्रमुख अभियन्ता परियोजना के अनुसार यही कमियाँ यमुना संगठन के तृतीय मंडल आगरा की नहरों व मथुरा के रजबहों में मिली उनको भी दुरुस्त करने के निर्देश दिए।

प्रमुख अभियन्ता यांत्रित बालकिशुन तर्मा ने गारदा संगठन के खीरा रजबहा व सीतापुर प्रखण्ड के इटौंजा, मुजफ्फरपुर, सिधौली, भण्डिया, जरिगावां, रामकोट, अर्थाना, बिनौरा, बड़ागाँव आदि का निरीक्षण कर सिल्ट डिस्पोजल एवं मानक अनुसार दरेसी के निर्देश दिए।

सम्पर्क सूत्र: मीडिया विभाग, फ़ैक्स नं०-9412205971
email-isbr27@gmail.com फ़ैक्स 0522-2237664